

### ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Емельянович Ольги Викторовны  
на тему «Международно-правовое противодействие торговле  
женщинами», представленной на соискание ученой степени кандидата  
юридических наук по специальности 12.00.10 – международное право;  
европейское право

Актуальность избранной соискателем темы не вызывает сомнений. Торговля женщинами не только глобальная, но страновая проблема, которая характеризуется эксплуатацией жертв с применением силы, обмана и принуждения. Несмотря на то, что мужчины и мальчики также становятся жертвами торговли, большинство лиц, признанных жертвами как для принудительной работы, так и для сексуальной эксплуатации, составляют женщины и девочки. Лица, занимающиеся торговлей женщинами, контролируют и манипулируют уязвимыми лицами, используя различные средства принуждения. Обстоятельства, способствующие уязвимости женщин, включают предшествующую виктимизацию и психологическую травму, нищету, инвалидность, распад семьи и др. Они могут усугубляться глобализацией, экономическим кризисом, чрезвычайными ситуациями и вооруженными конфликтами.

Женщины-жертвы часто подвергаются физическому, психологическому и сексуальному насилию, включая убийства и пытки, ужасные условия труда и жизни. Для эффективного противодействия рассматриваемому негативному социальному феномену необходим комплексный подход, который будет направлен не только на уголовное преследование в контексте организованной преступности, но и должен включать защиту прав человека и обеспечение гендерного равенства, что является основой представленной научной работы.

Диссертация «Международно-правовое противодействие торговле женщинами» хорошо структурирована, состоит из трех глав, имеет внутреннее единство, что свидетельствует о высокой степени



исследовательской самостоятельности автора. Данная структура позволила О.В. Емельянович полно раскрыть тему диссертационного исследования и решить поставленные задачи.

Очевидным достоинством работы является изучение и гендерно обусловленных особенностей торговли женщинами, а также конкретизация критериев, обуславливающих уязвимое положение женщин, подлежащих учету при международно-правовом противодействии торговле женщинами. Автором рассмотрены вопросы становления и эволюции международного договорно-правового регулирования противодействия торговле женщинами, сформулированы основные тенденции. Не остался без внимания механизм имплементации международных обязательств Республики Беларусь по противодействию торговле женщинами во внутригосударственное право. В исследовании проведен анализ организационно-правовых механизмов противодействия торговле женщинами в рамках ООН, СНГ и ОБСЕ, сформулирована специфика деятельности указанных международных организаций и разработаны практические рекомендации по усилению эффективности принимаемых актов и работы органов ООН, СНГ и ОБСЕ.

Обоснованность и достоверность научных положений, выводов, практических рекомендаций О.В. Емельянович обуславливается корректным использованием научной методологии, широкой базой теоретических и нормативных источников, а также апробацией полученных выводов. В работе сбалансирован теоретический и эмпирический анализ международно-правового противодействия торговле женщинами с учетом обеспечения прав человека и гендерного равенства.

Полученные результаты обладают высокой степенью научной новизны. Научная работа О.В. Емельянович в целом и в отдельных положениях, выносимых на защиту, представляет собой новый взгляд на международно-правовое противодействие с учетом авторского обоснования его гендерной специфики.

Судя по автореферату, О.В. Емельянович провела анализ достаточно объемной базы международных документов. Основные результаты исследования отражены в пятидесяти трех научных публикациях автора, из них две единоличные монографии, пятнадцать

статей опубликованы в изданиях, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией Республики Беларусь для опубликования результатов диссертационных исследований, три статьи изданы на английском языке.

Представляется, что диссертация на тему «Международно-правовое противодействие торговле женщинами» соответствует требованиям, предъявляемым к подобного рода исследованиям, и является вкладом соискателя в развитие науки международного права, а О.В. Емельянович заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.10 – международное право; европейское право.

Отзыв может быть размещен на официальном сайте Национального центра законодательства и правовых исследований Республики Беларусь.

Директор института юстиции  
Федерального государственного  
бюджетного образовательного учреждения  
высшего образования «Уральский  
государственный юридический  
университет имени В.Ф. Яковлева»  
доктор юридических наук, доцент

13.04.2024г.

Н.В. Азаренок

620066, Российская Федерация, Свердловская область,  
г. Екатеринбург, ул. Комсомольская,

д. 21

Подпись  
удостоверяю.  
Ученый секретарь совета УрГЮУ  
имени В.Ф. Яковлева  
Губарева А.В.

13.04.2024г.

